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北京市西城区2014学年度第一学期期中试卷

九年级数学              2014.3
	考生须知
	1．本试卷共7页，共五道大题，25道小题，满分120分。考试时间120分钟。

2．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。

3．在答题卡上，选择题、作图题用2B铅笔作答，其他试题用黑色字迹签字笔作答。


一、选择题（本题共32分，每小题4分）

下面各题均有四个选项，其中只有一个是符合题意的．

1．抛物线
[image: image1.wmf]2
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的顶点坐标是

   A．
[image: image2.wmf](21)

，


B．
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C．
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D．
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[image: image322.wmf]2．如图，⊙O是△ABC的外接圆，若
[image: image6.wmf]o
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AOB
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，则∠ACB的度数是
   A．40°
B．50°         
C．60°
D．80°
3．若两个圆的半径分别为2和1，圆心距为3，则这两个圆的位置关系是

   A．内含
B．内切
C．相交
D．外切

4．下列图形中，既是轴对称图形又是中心对称图形的是

[image: image323.wmf]
           A                B               C                  D

5．在Rt△ABC中，∠C＝90°，若BC＝1，AC＝2，则sinA的值为

   A．
[image: image7.wmf]5
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B．
[image: image8.wmf]25
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C．
[image: image9.wmf]1
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6．如图，抛物线
[image: image10.wmf]2
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EMBED Equation.DSMT4[image: image11.wmf](0)
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的对称轴为直线
[image: image12.wmf]1
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．下列结论中，正确的是

[image: image324.wmf]   A．a＜0    

   B．当
[image: image13.wmf]1
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时，y随x的增大而增大

[image: image325.wmf]   C．
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   D．当
[image: image15.wmf]1

2

x

=-

时，y的最小值是
[image: image16.wmf]4
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7．如图，在平面直角坐标系xOy中，△ABC顶点的横、纵坐标都是整数．若将△ABC以某点为旋转中心，顺时针旋转90°得到△DEF，则旋转中心的坐标是

[image: image326.wmf]   A．
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B．
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，


   C．
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D．
[image: image20.wmf](2.50.5)
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8．若抛物线
[image: image21.wmf](
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（m是常数）与直线
[image: image22.wmf]1
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有两个交点，且这两个交点分别在抛物线对称轴的两侧，则
[image: image23.wmf]m

的取值范围是

   A．
[image: image24.wmf]2
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B．
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C．
[image: image26.wmf]9
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D．
[image: image27.wmf]9
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[image: image327.wmf]
二、填空题（本题共16分，每小题4分）
9．如图，△ABC中，点D，E分别在AB，AC边上，DE∥BC，若
[image: image28.wmf]2
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，
[image: image29.wmf]3

DB

=

，
[image: image30.wmf]1
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，则BC的长是   ．

10．把抛物线
[image: image31.wmf]2

=

yx

向右平移1个单位，再向下平移3个单位，得到抛物线
[image: image32.wmf]=

y

         ．
[image: image328.wmf]
11．如图，在△ABC中，∠ACB＝90°，∠ABC＝30°，BC＝2．将△ABC绕点C逆时针旋转
[image: image33.wmf]a

角后得到△A′B′C，当点A的对应点A' 落在AB边上时，旋转角
[image: image34.wmf]a

的度数是   度，阴影部分的面积为        ．
12．在平面直角坐标系xOy中，过点
[image: image35.wmf](65)

A

，

作AB⊥x轴于点B．半径为
[image: image36.wmf](05)

rr
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的⊙A
[image: image329.wmf]与AB交于点C，过B点作⊙A的切线BD，切点为D，连接DC并延长交x轴于点E. 

   （1）当
[image: image37.wmf]5
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时，EB的长等于        ；

   （2）点E的坐标为          （用含r的代数式表示）．
三、解答题（本题共30分，每小题5分）

13．计算：
[image: image38.wmf]2sin603tan302tan60cos45

°+°-°×°
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14．已知：二次函数
[image: image39.wmf]2
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的图象经过点
[image: image40.wmf](25)

A

，
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   （1）求二次函数的解析式； 

   （2）求二次函数的图象与x轴的交点坐标；

   （3）将（1）中求得的函数解析式用配方法化成
[image: image41.wmf]2
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的形式．

[image: image330.wmf]15．如图，在梯形ABCD中，AB∥DC，∠A＝90°，点P在AD边上，
且
[image: image42.wmf]PCPB

^

．若AB＝6，DC＝4，PD＝2，求PB的长．
16．列方程或方程组解应用题：
“美化城市，改善人民居住环境”是城市建设的一项重要内容．某市近年来，通过植草、栽树、修建公园等措施，使城区绿地面积不断增加，2011年底该市城区绿地总面积约为75公顷，截止到2013年底，该市城区绿地总面积约为108公顷，求从2011年底至2013年底该市城区绿地总面积的年平均增长率．
[image: image331.wmf]17．如图，为了估算某河的宽度，在河对岸边选定一个目标点A，在近岸取点B，C，D，使得AB⊥BD，∠ACB＝45°，∠ADB＝30°，并且点B，C，D在同一条直线上．若测得CD＝30米，求河宽AB（结果精确到1米，
[image: image43.wmf]3

取1.73，
[image: image44.wmf]2

取1.41）．

18．如图，AB是⊙O的弦，OC⊥AB于点C，连接OA，AB＝12，
[image: image45.wmf]3
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[image: image332.emf]   （1）求OC的长；

   （2）点E，F在⊙O上，EF∥AB．若EF＝16，直接写出EF
        与AB之间的距离．

四、解答题（本题共20分，每小题5分）
19．设二次函数
[image: image46.wmf]2
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的图象为C1．二次函数
[image: image47.wmf]2
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的图象与C1关于y轴对称．
[image: image333.wmf]   （1）求二次函数
[image: image48.wmf]2
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的解析式； 

   （2）当
[image: image49.wmf]3
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≤0时，直接写出
[image: image50.wmf]2

y

的取值范围；

  （3）设二次函数
[image: image51.wmf]2
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图象的顶点为点A，与y轴的交点为点B，一次函数
[image: image52.wmf]3
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( k，m为常数，k≠0)的图象经过A，B两点，当
[image: image53.wmf]23

yy
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时，直接写出x的取值范围．

[image: image334.wmf]20．如图，在矩形ABCD中，E是CD边上任意一点（不与点C，D重合），作AF⊥AE交CB的延长线于点F．
（1）求证：△ADE∽△ABF；

（2）连接EF，M为EF的中点，AB＝4，AD＝2，设DE＝x， 

     ①求点M到FC的距离（用含x的代数式表示）；

     ②连接BM，设
[image: image54.wmf]2

BMy

=

，求y与x之间的函数关系式，并直接写出BM的长度的最小值．
21．如图，AB是⊙O的直径，点C在⊙O上，连接BC，AC，作OD∥BC与过点A的切线交于点D，连接DC并延长交AB的延长线于点E．

[image: image335.wmf]  （1）求证：DE是⊙O的切线； 

   （2）若
[image: image55.wmf]2
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，求
[image: image56.wmf]cos
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22．阅读下面材料：
定义：与圆的所有切线和割线都有公共点的几何图形叫做这个圆的关联图形．
问题：⊙O的半径为1，画一个⊙O的关联图形．
[image: image336.wmf][image: image337.wmf]在解决这个问题时，小明以O为原点建立平面直角坐标系xOy进行探究，他发现能画出很多⊙O的关联图形，例如：⊙O本身和图1中的△ABC（它们都是封闭的图形），以及图2中以O为圆心的     （它是非封闭的图形），它们都是⊙O的关联图形．而图2中以P，Q为端点的一条曲线就不是⊙O的关联图形．
参考小明的发现，解决问题：

（1）在下列几何图形中，⊙O的关联图形是        （填序号）； 

① ⊙O的外切正多边形

② ⊙O的内接正多边形

③ ⊙O的一个半径大于1的同心圆

[image: image338.wmf]（2）若图形G是⊙O的关联图形，并且它是封闭的，则图形G的周长的最小值是____；

（3）在图2中，当⊙O的关联图形      的弧长最小时，经过D，E两点的直线为y =__；

（4）请你在备用图中画出一个⊙O的关联图形，所画图形的长度l小于（2）中图形G的周长的最小值，并写出l的值（直接画出图形，不写作法）．
五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）

23．已知：二次函数
[image: image57.wmf]2

3

1

4

yxmxm

=-++

（m为常数）．

[image: image339.wmf]（1）若这个二次函数的图象与x轴只有一个公共点A，且A点在x轴的正半轴上．
     ①求m的值；

   ②四边形AOBC是正方形，且点B在y轴的负半轴上，现将这个二次函数的图象平移，使平移后的函数图象恰好经过B，C两点，求平移后的图象对应的函数解析式； 

（2） 当0≤
[image: image58.wmf]x

≤2时，求函数
[image: image59.wmf]2
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的最小值（用含m的代数式表示）．
24．已知：△ABC，△DEF都是等边三角形，M是BC与EF的中点，连接AD，BE.

（1）如图1，当EF与BC在同一条直线上时，直接写出AD与BE的数量关系和位置关系；

（2）△ABC固定不动，将图1中的△DEF绕点M顺时针旋转
[image: image60.wmf]a

（
[image: image61.wmf]o
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≤
[image: image62.wmf]a

≤
[image: image63.wmf]o

90

）角，如图2所示，判断（1）中的结论是否仍然成立，若成立，请加以证明；若不成立，说明理由； 

[image: image340.emf]H
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（3）△ABC固定不动，将图1中的△DEF绕点M旋转
[image: image64.wmf]a

（
[image: image65.wmf]o
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≤
[image: image66.wmf]a

≤
[image: image67.wmf]o
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）角，作DH⊥BC于点H．设BH＝x，线段AB，BE，ED，DA所围成的图形面积为S．当AB＝6，DE＝2时，求S关于x的函数关系式，并写出相应的x的取值范围． 

25．已知：二次函数
[image: image68.wmf]2
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image69.wmf](0)

a

¹

的图象与x轴交于点A，B（A点在B点的左侧），与y轴交于点C，△ABC的面积为12．
（1）①填空：二次函数图象的对称轴为    ；
      ②求二次函数的解析式； 
（2） 点D的坐标为（－2，1），点P在二次函数图象上，∠ADP为锐角，且
[image: image70.wmf]tan2

ADP

Ð=

，求点P的横坐标； 

[image: image341.png]=Y
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（3）点E在x轴的正半轴上，
[image: image71.wmf]o

45
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，点O与点
[image: image72.wmf]O

¢

关于EC所在直线对称．作
[image: image73.wmf]ON

⊥
[image: image74.wmf]EO

¢

于点N，交EC于点M．若EM·EC＝32，求点E的坐标．
北京市西城区2013-2014学年度第一学期期末

        九年级数学试卷参考答案及评分标准    2014.1
一、选择题（本题共32分，每小题4分）
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	A
	B
	D
	B
	Ａ
	D 
	C
	A


二、填空题（本题共16分，每小题4分）
	题号
	9
	10
	11
	12

	答案
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[image: image76.wmf]2
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	 60，
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阅卷说明：第11题、第12题每空2分．

三、解答题（本题共30分，每小题5分）
13．解：
[image: image80.wmf]2sin603tan302tan60cos45

°+°-°×°
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[image: image81.wmf]332
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4分

[image: image82.wmf]236
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．
5分
14．解：（1）∵ 二次函数
[image: image83.wmf]2
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的图象经过点A(2，5)，
∴ 
[image: image84.wmf]4235
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．
1分
∴ 
[image: image85.wmf]2
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．
∴ 二次函数的解析式为
[image: image86.wmf]2
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．
2分
（2） 令
[image: image87.wmf]0
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，则有
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解得
[image: image89.wmf]1
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[image: image90.wmf]2
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∴ 二次函数的图象与x轴的交点坐标为
[image: image91.wmf](3,0)
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和
[image: image92.wmf](1,0)

．
4分
（3）
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[image: image94.wmf]2
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[image: image95.wmf]2
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5分
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15．解：∵ 在梯形ABCD中，AB∥CD，∠A=90°，
∴ ∠D=90°．
∴ 
[image: image96.wmf]90
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．
∵
[image: image97.wmf]PCPB
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，

∴∠BPC=90°，
[image: image98.wmf]90
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．
∴∠DCP=∠APB．
2分

∴
[image: image99.wmf]t
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．
在Rt△PCD中， CD=2，PD=4， 

∴
[image: image100.wmf]1
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．
在Rt△PBA中，AB=6，

∴
[image: image101.wmf]tan
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．
∴
[image: image102.wmf]16
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[image: image103.wmf]12
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∴
[image: image104.wmf]22
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． 
5分

16．解：设从2011年底至2013年底该市城区绿地总面积的年平均增长率是x．
1分
    依题意，得
[image: image105.wmf]2
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．
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    整理，得
[image: image106.wmf]2
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[image: image107.wmf]6
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    解得x1=0.2=20%，x2=－2.2（舍去）．
4分
答：从2011年底至2013年底该市城区绿地总面积的年平均增长率是20%．
5分
17．解：设河宽AB为x米．
1分
 ∵ AB⊥BC，
∴ ∠ABC=90°．
      ∵ 在Rt△ABC中，∠ACB=45°，
∴ AB=BC=x．
2分
      ∵ 在Rt△ABD中，∠ADB=30°，
∴ BD=
[image: image108.wmf]33
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3分
∴ 
[image: image109.wmf]3
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∴ 
[image: image110.wmf]330
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4分
    解得
[image: image111.wmf]15315
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41．
答：河宽AB约为41米．
5分
18．解：（1）∵ AB是⊙O的弦，OC⊥AB于C，AB=12，
∴ 
[image: image112.wmf]1
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1分
∵ 在Rt△AOC中，∠ACO=90°，
[image: image113.wmf]3
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∴ 
[image: image114.wmf]10
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2分
∴ 
[image: image115.wmf]22
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．
3分
（2）2或14． 
5分

四、解答题（本题共20分，每小题5分）
19．解：（1）二次函数
[image: image116.wmf]2

1

43

yxx

=-+

图象的顶点
[image: image117.wmf](2,1)
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关于y轴的对称点坐标为
[image: image118.wmf](2,1)
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，

1分
∴ 所求的二次函数的解析式为
[image: image119.wmf]2
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2分
即
[image: image120.wmf]2
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（2）
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（3）
[image: image123.wmf]20
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20．（1）证明：∵ 在矩形ABCD中，∠DAB =∠ABC =∠C =∠D =90°．
∴ 
[image: image124.wmf]90
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．
∵ AF⊥AE，
∴ ∠EAF =
[image: image125.wmf]90
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．
∴ 
[image: image126.wmf]90
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．
∴ ∠DAE =∠BAF．

∴ △ADE∽△ABF．
2分

（2）解：①如图，取FC的中点H，连接MH．
∵ M为EF的中点，

∴ MH∥DC ，
[image: image127.wmf]1
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MHEC
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．
∵ 在矩形ABCD中，∠C =90°，
∴ MH⊥FC，即MH是点M到FC的距离．

∵ DE=x，DC=AB=4．
∴ EC=
[image: image128.wmf]4
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[image: image129.wmf]1
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image130.wmf]1
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．
即点M到FC的距离为MH
[image: image131.wmf]1

2

2

x

=-

．
3分
②∵△ADE∽△ABF，
∴ 
[image: image132.wmf]DEBF

ADAB

=

．
∴ 
[image: image133.wmf]24

xBF

=

．
∴ 
[image: image134.wmf]2

BFx

=

，FC=
[image: image135.wmf]22

x

+

，FH= CH=
[image: image136.wmf]1

x

+

．
∴ 
[image: image137.wmf]1

HBBFHFx

=-=-

．
∵ 
[image: image138.wmf]1

2

2

MHx

=-

，
∴ 在Rt△MHB中，
[image: image139.wmf]22222

1

(2)(1)

2

MBBHMHxx

=+=-+-



[image: image140.wmf]2

5

45

4

xx

=-+

．
∴ 
[image: image141.wmf]2

5

45

4

yxx

=-+

（
[image: image142.wmf]04

x

<<

），
4分
当
[image: image143.wmf]8

5

x

=

时，BM长的最小值是
[image: image144.wmf]35

5

．
5分
21．（1）证明：如图，连接OC．
∵ AD是过点A的切线，AB是⊙O的直径，
∴ AD⊥AB，

∴ ∠DAB =90°．
∵ OD∥BC，
∴ ∠DOC =∠OCB，∠AOD =∠ABC．
∵ OC=OB，
∴ ∠OCB =∠ABC．
∴ ∠DOC =∠AOD．
  在△COD和△AOD中，
   OC = OA，

   ∠DOC=∠AOD，
   OD=OD，
∴ △COD≌△AOD．
1分

∴ ∠OCD=∠DAB = 90°．
∴ OC⊥DE于点C．
∵ OC是⊙O的半径，
∴ DE是⊙O的切线．
2分

（2）解：由
[image: image145.wmf]2

3

CE

DE

=

，可设
[image: image146.wmf]2(0)

CEkk

=>

，则
[image: image147.wmf]3

DEk

=

．..
3分
∴ 
[image: image148.wmf]ADDCk

==

．
∴ 在Rt△DAE中，
[image: image149.wmf]22

22

AEDEADk

=-=

．

∴ 
[image: image150.wmf]tan

E

=



 EMBED Equation.3  [image: image151.wmf]1

22

AD

AE

=

．
∵ 在Rt△OCE中，
[image: image152.wmf]tan

2

OCOC

E

CEk

==

．  
∴ 
[image: image153.wmf]1

2

22

OC

k

=

，
∴ 
[image: image154.wmf]2

k

OCOA

==

．
∴ 在Rt△AOD中，
[image: image155.wmf]22

3

2

ODAOADk

=+=

．..
4分
∴ 
[image: image156.wmf]3

coscos

3

OA

ABCAOD

OD

Ð=Ð==

．..
5分
22．解：（1）①③；
2分
（2）
[image: image157.wmf]2

p

；
3分
（3）
[image: image158.wmf]2

x

--

；
4分
（4）答案不唯一，所画图形是非封闭的，长度l满足
[image: image159.wmf]2

p+

≤ l ＜
[image: image160.wmf]2p

．

例如：在图1中l
[image: image161.wmf]2

=p+

，

在图2中l
[image: image162.wmf]=6

．
5分
阅卷说明：在（1）中，只填写一个结果得1分，有错误结果不得分；在（4）中画图正确且图形长度都正确得1分，否则得0分．
五、解答题（本题共22分，第23题7分，第24题7分，第25题8分）

23．解：（1）①∵ 二次函数
[image: image163.wmf]2

3

1

4

yxmxm

=-++

的图象与x轴只有一个公共点A，
∴ 
[image: image164.wmf]D


[image: image165.wmf]2

3

41(1)0

4

mm

=-´´+=

．
1分
整理，得
[image: image166.wmf]2

340

mm

--=

．
解得，
[image: image167.wmf]1

4

m

=

，
[image: image168.wmf]2

1

m

=-

．
又点A在x轴的正半轴上，
∴ 
[image: image169.wmf]0

m

>

．
∴ m=4．
2分
②由①得点A的坐标为
[image: image170.wmf](20)

，

．
∵ 四边形AOBC是正方形，点B在y轴的负半轴上，
∴ 点B的坐标为
[image: image171.wmf](02)

-

，

，点C的坐标为
[image: image172.wmf](22)

-

，

．
3分
设平移后的图象对应的函数解析式为
[image: image173.wmf]2

yxbxc

=++

(b，c为常数)．
∴ 
[image: image174.wmf]2,

422.

c

bc

=-

ì

í

++=-

î

 

解得
[image: image175.wmf]2,

2.

b

c

=-

ì

í

=-

î


∴平移后的图象对应的函数解析式为
[image: image176.wmf]2

22

yxx

=--

．
4分
（２）函数
[image: image177.wmf]2

3

1

4

yxmxm

=-++

的图象是顶点为
[image: image178.wmf]2

3

(,1)

244

mm

m

-++

，且开口向上的抛物线．分三种情况：
(ⅰ)当
[image: image179.wmf]0

2

m

<

，即
[image: image180.wmf]0

m

<

时，函数在0≤
[image: image181.wmf]x

≤2内y随x的增大而增大，此时函数的最小值为
[image: image182.wmf]3

1

4

m

+

；

(ⅱ)当0≤
[image: image183.wmf]2

m

≤2，即0≤
[image: image184.wmf]m

≤4时，函数的最小值为
[image: image185.wmf]2

3

1

44

m

m

-++

；

(ⅲ)当
[image: image186.wmf]2

2

m

>

，即
[image: image187.wmf]4

m

>

时，函数在0≤
[image: image188.wmf]x

≤2内y随x的增大而减小，此时函数的最小值为
[image: image189.wmf]5

5

4

m

-+

．
综上，当
[image: image190.wmf]0

m

<

时，函数
[image: image191.wmf]2

3

1

4

yxmxm

=-++

的最小值为
[image: image192.wmf]3

1

4

m

+

；
      当
[image: image193.wmf]04

m

££

时，函数
[image: image194.wmf]2

3

1

4

yxmxm

=-++

的最小值为
[image: image195.wmf]2

3

1

44

m

m

-++

；
      当
[image: image196.wmf]4

m

>

时，函数
[image: image197.wmf]2

3

1

4

yxmxm

=-++

的最小值为
[image: image198.wmf]5

5

4

m

-+

．
7分
24．（1）
[image: image199.wmf]3

AD

BE

=

，
[image: image200.wmf]ADBE

^

．
2分
    （2）证明：连接DM，AM．
在等边三角形ABC中，M为BC的中点，
∴ 
[image: image201.wmf]AMBC

^

，
[image: image202.wmf]1

30

2

BAMBAC

Ð=Ð=°

，
[image: image203.wmf]3

AM

BM

=

．
∴ 
[image: image204.wmf]90

BMEEMA

Ð+Ð=°

．
同理，
[image: image205.wmf]3

DM

EM

=

，
[image: image206.wmf]90

AMDEMA

Ð+Ð=°

．
∴ 
[image: image207.wmf]AMDM

BMEM

=

，
[image: image208.wmf]AMDBME

Ð=Ð

．
3分
∴ △ADM ∽△BEM．
∴ 
[image: image209.wmf]3

ADDM

BEEM

==

．
4分

延长BE交AM于点G，交AD于点K．
∴ 
[image: image210.wmf]MADMBE

Ð=Ð

，
[image: image211.wmf]BGMAGK

Ð=Ð

．
∴ 
[image: image212.wmf]90

GKAAMB

Ð=Ð=°

．
∴ 
[image: image213.wmf]ADBE

^

．
5分

    （3）解：(ⅰ)当△DEF绕点M顺时针旋转
[image: image214.wmf]a

(
[image: image215.wmf]o

0

≤
[image: image216.wmf]a

≤
[image: image217.wmf]o

90

)角时，

∵ △ADM ∽△BEM，
∴ 
[image: image218.wmf]2

()3

ADM

BEM

S

AD

SBE

D

D

==

．
∴ 
[image: image219.wmf]1

3

BEMADM

SS

DD

=


∴ 
[image: image220.wmf]ABMADMBEMDEM

SSSSS

DDDD

=+--



[image: image221.wmf]2

3

ABMADMDEM

SSS

DDD

=+-



[image: image222.wmf]1211

33333(3)13

2322

x

=´´+´´--´´



[image: image223.wmf]33

x

=+

．
∴ 
[image: image224.wmf]33

Sx

=+

 （3≤
[image: image225.wmf]x

≤
[image: image226.wmf]33

+

）．
6分
(ⅱ) 当△DEF绕点M逆时针旋转
[image: image227.wmf]a

(
[image: image228.wmf]o

0

≤
[image: image229.wmf]a

≤
[image: image230.wmf]o

90

)角时，可证△ADM∽△BEM，
 ∴ 
[image: image231.wmf]2

1

()

3

BEM

ADM

S

BM

SAM

D

D

==

．
∴ 
[image: image232.wmf]1

3

BEMADM

SS

DD

=

．
∴ 
[image: image233.wmf]ABMBEMADMDEM

SSSSS

DDDD

=+--



[image: image234.wmf]2

3

ABMADMDEM

SSS

DDD

=--



[image: image235.wmf]9213

333(3)

2322

x

=-´´-+



[image: image236.wmf]33

x

=+

．
∴ 
[image: image237.wmf]33

Sx

=+

(
[image: image238.wmf]33

-

≤
[image: image239.wmf]x

≤3)．
综上，
[image: image240.wmf]33

Sx

=+

(
[image: image241.wmf]33

-

≤
[image: image242.wmf]x

≤
[image: image243.wmf]33

+

)．
7分
25．解：（1）①该二次函数图象的对称轴为直线
[image: image244.wmf]1

x

=-

；
1分
②∵ 当x=0时，y=－4，

∴ 点C的坐标为
[image: image245.wmf](04)

-

，

．
∵ 
[image: image246.wmf]ABC

S

D


[image: image247.wmf]1

2

c

ABy

=×

＝12，
∴ AB=6．
又∵点A，B关于直线
[image: image248.wmf]1

x

=-

对称，
∴ A点和B点的坐标分别为
[image: image249.wmf](40)

-

，

，
[image: image250.wmf](20)

，

．
∴ 
[image: image251.wmf]4440

aa

+-=

．解得  
[image: image252.wmf]1

2

a

=

．
∴ 所求二次函数的解析式为
[image: image253.wmf]2

1

4

2

yxx

=+-

．
2分
   （2）如图，作DF⊥x轴于点F．分两种情况：
(ⅰ)当点P在直线AD的下方时，如图所示．
由（1）得点A
[image: image254.wmf](40)

-

，

，点D
[image: image255.wmf](21)

-

，

，

∴ DF=1，AF=2．
在Rt△ADF中，
[image: image256.wmf]o

90

AFD

Ð=

，得
[image: image257.wmf]tan2

AF

ADF

DF

Ð==

．
延长DF与抛物线交于点P1，则P1点为所求．

∴ 点P1的坐标为
[image: image258.wmf](24)

--

，

．
3分

(ⅱ)当点P在直线AD的上方时，延长P1A至点G使得AG=AP1，连接DG，作GH⊥x轴于点H，如图所示．
可证 △GHA≌△
[image: image259.wmf]1

P

FA

．
∴ HA =AF，GH = P1 F，GA =P1A．
又∵ 
[image: image260.wmf](40)

A

-

，

，
[image: image261.wmf]1

(24)

P

--

，

，

∴ 点
[image: image262.wmf]G

的坐标是
[image: image263.wmf](64)

-

，

．

在△ADP1中，

[image: image264.wmf]5

DA

=

，DP1＝５，

[image: image265.wmf]1

25

AP

=

，

∴ 
[image: image266.wmf]222

11

DAAPDP

+=

．

∴ 
[image: image267.wmf]1

o

90

DA

P

Ð=

．

∴ DA⊥
[image: image268.wmf]1

GP

．

∴ 
[image: image269.wmf]1

DGDP

=

．

∴ 
[image: image270.wmf]1

ADGADP

Ð=Ð

．

∴ 
[image: image271.wmf]1

tantan2

ADGADP

Ð=Ð=

．
设DG与抛物线的交点为P2，则P2点为所求．

作DK⊥GH于点K，作P2S∥GK交DK于点S．
设P2点的坐标为
[image: image272.wmf]2

1

(4)

2

xxx

+-

，

，
则
[image: image273.wmf]2

2

2

11

415

22

Sxxxx

P

=+--=+-

，
[image: image274.wmf]2

DSx

=--

．
由
[image: image275.wmf]2

PS

DS

GKDK

=

，
[image: image276.wmf]3

GK

=

，
[image: image277.wmf]4

DK

=

，得
[image: image278.wmf]2

1

5

2

2

34

xx

x

+-

--

=

． 

整理，得 
[image: image279.wmf]2

27140

xx

+-=

．
解得
[image: image280.wmf]7161

4

x

-±

=

．
∵ P2点在第二象限，

∴ P2点的横坐标为
[image: image281.wmf]7161

4

x

--

=

（舍正）．
综上，P点的横坐标为－2或
[image: image282.wmf]7161

4

--

．
5分
（3）如图，连接O
[image: image283.wmf]O

¢

，交CE于T．连接
[image: image284.wmf]O

¢

C．
∵ 点O与点
[image: image285.wmf]O

¢

关于EC所在直线对称，
∴ O
[image: image286.wmf]O

¢

⊥CE，
[image: image287.wmf]OCE

Ð=Ð


[image: image288.wmf]O

¢

CE，∠C
[image: image289.wmf]O

¢

E 
[image: image290.wmf]o

90

COE

=Ð=

．
∴ 
[image: image291.wmf]O

¢

C⊥
[image: image292.wmf]O

¢

E．
∵ ON⊥
[image: image293.wmf]O

¢

E，
∴ 
[image: image294.wmf]O

¢

C∥
[image: image295.wmf]O

N．

∴ 
[image: image296.wmf]OMC

Ð=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image297.wmf]Ð


[image: image298.wmf]O

¢

C E 
[image: image299.wmf]OCE

=Ð

．

∴ 
[image: image300.wmf]OCOM

=

．
6分
∴ 
[image: image301.wmf]CTMT

=

．

∵ 在Rt△ETO中，
[image: image302.wmf]o

90

ETO

Ð=

，
[image: image303.wmf]cos

ET

OEC

OE

Ð=

，
在Rt△
[image: image304.wmf]COE

中，
[image: image305.wmf]o

90

COE

Ð=

，
[image: image306.wmf]cos

OE

OEC

EC

Ð=

，
∴ 
[image: image307.wmf]OEET

ECOE

=

．
∴ 
[image: image308.wmf]2

OEETEC

=×



[image: image309.wmf]()

EMTMEC

=+×



[image: image310.wmf]EMECTMEC

=×+×



[image: image311.wmf]32

TMEC

=+×

．
同理 
[image: image312.wmf]2

OCCTEC

=×



 EMBED Equation.3  [image: image313.wmf]TMEC

=×



 EMBED Equation.3  [image: image314.wmf]16

=

．
∴ 
[image: image315.wmf]2

321648

OE

=+=

．
∵ 
[image: image316.wmf]0

OE

>

，
∴ 
[image: image317.wmf]43

OE

=

．
∵ 点E在x轴的正半轴上，
∴ E点的坐标为
[image: image318.wmf](43,0)

)．
8分

















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































图1                     图2





O





C





B





A





图1





备用图





图2





DmE





（





DmE





（





O





C





B





A





－1








全国中考网  www.zhongkao.com   版权所有  谢绝转载 

_1448218892.unknown

_1448689903.unknown

_1448877995.unknown

_1448886466.unknown

_1448886919.unknown

_1448887962.unknown

_1448892963.unknown

_1448894154.unknown

_1448894209.unknown

_1448894229.unknown

_1448892978.unknown

_1448890523.unknown

_1448892147.unknown

_1448892767.unknown

_1448891267.unknown

_1448887964.unknown

_1448890522.unknown

_1448887963.unknown

_1448887286.unknown

_1448887617.unknown

_1448887884.unknown

_1448887960.unknown

_1448887961.unknown

_1448887959.unknown

_1448887680.unknown

_1448887740.unknown

_1448887844.unknown

_1448887710.unknown

_1448887646.unknown

_1448887386.unknown

_1448887392.unknown

_1448887301.unknown

_1448887314.unknown

_1448887232.unknown

_1448887267.unknown

_1448887208.unknown

_1448886621.unknown

_1448886770.unknown

_1448886918.unknown

_1448886633.unknown

_1448886559.unknown

_1448886598.unknown

_1448886522.unknown

_1448878716.unknown

_1448881198.unknown

_1448881370.unknown

_1448885451.unknown

_1448885505.unknown

_1448881724.unknown

_1448881992.unknown

_1448881789.unknown

_1448881411.unknown

_1448881293.unknown

_1448881315.unknown

_1448881232.unknown

_1448881266.unknown

_1448881076.unknown

_1448881099.unknown

_1448881123.unknown

_1448881094.unknown

_1448880466.unknown

_1448881049.unknown

_1448881061.unknown

_1448880554.unknown

_1448878827.unknown

_1448878509.unknown

_1448878511.unknown

_1448878548.unknown

_1448878466.unknown

_1448878480.unknown

_1448878097.unknown

_1448878035.unknown

_1448867255.unknown

_1448877917.unknown

_1448877982.unknown

_1448877984.unknown

_1448877925.unknown

_1448869773.unknown

_1448877897.unknown

_1448877911.unknown

_1448875708.unknown

_1448876015.unknown

_1448869794.unknown

_1448867635.unknown

_1448869431.unknown

_1448867275.unknown

_1448783945.unknown

_1448866539.unknown

_1448866700.unknown

_1448866757.unknown

_1448866799.unknown

_1448866596.unknown

_1448790085.unknown

_1448866469.unknown

_1448784293.unknown

_1448784294.unknown

_1448784188.unknown

_1448784291.unknown

_1448783952.unknown

_1448783206.unknown

_1448783554.unknown

_1448783923.unknown

_1448783519.unknown

_1448783525.unknown

_1448732967.unknown

_1448733179.unknown

_1448733242.unknown

_1448733042.unknown

_1448732835.unknown

_1448257843.unknown

_1448344055.unknown

_1448435316.unknown

_1448435386.unknown

_1448437238.unknown

_1448613234.unknown

_1448613245.unknown

_1448613256.unknown

_1448611885.unknown

_1448437070.unknown

_1448437219.unknown

_1448436413.unknown

_1448435336.unknown

_1448435352.unknown

_1448435326.unknown

_1448434746.unknown

_1448435239.unknown

_1448435308.unknown

_1448435221.unknown

_1448434128.unknown

_1448434283.unknown

_1448344156.unknown

_1448261969.unknown

_1448274264.unknown

_1448274881.unknown

_1448275902.unknown

_1448276063.unknown

_1448276463.unknown

_1448276476.unknown

_1448276104.unknown

_1448275935.unknown

_1448275862.unknown

_1448274804.unknown

_1448274834.unknown

_1448274274.unknown

_1448273632.unknown

_1448273996.unknown

_1448272915.unknown

_1448262846.unknown

_1448259227.unknown

_1448261824.unknown

_1448261933.unknown

_1448259932.unknown

_1448259970.unknown

_1448259587.unknown

_1448258820.unknown

_1448259078.unknown

_1448258360.unknown

_1448219273.unknown

_1448219536.unknown

_1448219848.unknown

_1448219870.unknown

_1448220015.unknown

_1448220065.unknown

_1448220084.unknown

_1448220090.unknown

_1448220096.unknown

_1448220077.unknown

_1448220062.unknown

_1448220008.unknown

_1448220013.unknown

_1448220002.unknown

_1448219859.unknown

_1448219861.unknown

_1448219854.unknown

_1448219722.unknown

_1448219736.unknown

_1448219836.unknown

_1448219843.unknown

_1448219742.unknown

_1448219731.unknown

_1448219588.unknown

_1448219694.unknown

_1448219583.unknown

_1448219427.unknown

_1448219462.unknown

_1448219464.unknown

_1448219439.unknown

_1448219401.unknown

_1448219417.unknown

_1448219391.unknown

_1448219156.unknown

_1448219244.unknown

_1448219262.unknown

_1448219267.unknown

_1448219256.unknown

_1448219225.unknown

_1448219232.unknown

_1448219221.unknown

_1448219016.unknown

_1448219053.unknown

_1448219112.unknown

_1448219047.unknown

_1448218923.unknown

_1448219004.unknown

_1448218908.unknown

_1448215393.unknown

_1448217799.unknown

_1448218505.unknown

_1448218822.unknown

_1448218834.unknown

_1448218874.unknown

_1448218824.unknown

_1448218803.unknown

_1448218816.unknown

_1448218787.unknown

_1448218137.unknown

_1448218416.unknown

_1448218485.unknown

_1448218357.unknown

_1448218082.unknown

_1448218105.unknown

_1448217941.unknown

_1448216355.unknown

_1448217589.unknown

_1448217758.unknown

_1448217787.unknown

_1448217591.unknown

_1448217433.unknown

_1448217449.unknown

_1448217379.unknown

_1448215877.unknown

_1448215925.unknown

_1448215973.unknown

_1448215901.unknown

_1448215512.unknown

_1448215547.unknown

_1448215403.unknown

_1448175719.unknown

_1448180138.unknown

_1448215320.unknown

_1448215359.unknown

_1448215374.unknown

_1448215322.unknown

_1448215228.unknown

_1448215242.unknown

_1448215250.unknown

_1448180343.unknown

_1448215171.unknown

_1448180424.unknown

_1448180151.unknown

_1448180341.unknown

_1448180035.unknown

_1448180085.unknown

_1448180105.unknown

_1448180057.unknown

_1448179961.unknown

_1448180027.unknown

_1448178363.unknown

_1448178371.unknown

_1448179429.unknown

_1448178342.unknown

_1448173864.unknown

_1448173969.unknown

_1448174555.unknown

_1448174899.unknown

_1448174962.unknown

_1448174990.unknown

_1448174570.unknown

_1448174087.unknown

_1448174538.unknown

_1448174044.unknown

_1448173905.unknown

_1448173961.unknown

_1448173892.unknown

_1448173783.unknown

_1448173829.unknown

_1448173850.unknown

_1448173809.unknown

_1448173525.unknown

_1448173618.unknown

_1448173716.unknown

_1448173592.unknown

_1446937019.unknown

_1447505593.unknown

_1448109845.unknown

_1447792908.unknown

_1447504728.unknown

_1446430540.unknown

